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PROJET DE DISCOURS DE MONSIEUR LE DIRECTEUR GENERAL DU PORT 

AUTONOME DE KRIBI (PAK), PRESIDENT DE L’ASSOCIATION DE LA 
COMMUNAUTE PORTUAIRE DU CAMEROUN « PORT – SYNTHESE »  

A L’OCCASION DE L’OUVERTURE  
DU 4ième FORUM TRIPARTITE RCA – TCHAD - CAMEROUN  

**************** 
 
 

Kribi, le 9 janvier 2024 
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Monsieur le Ministre des Transports et de l’Aviation Civile de la 
République Centrafricaine, 

Monsieur le Ministre des Transports du Cameroun, 

Monsieur le Secrétaire Général du Ministère des Transports terrestres 
et de la sécurité routière du Tchad représentant Madame le Ministre 
des transport,  

Monsieur le Gouverneur de la Région du Sud ; 

Monsieur le Préfet du Département de l’Océan ; 

Monsieur le Maire de la Ville de Kribi ; 

Monsieur le Secrétaire Général de l’association de la communauté 
portuaire nationale « PORT – SYNTHESE » ; 
 

Messieurs les Directeurs Généraux des Conseils des chargeurs de la 
République Centrafricaine, du Tchad et du Cameroun ;  
 

Mesdames et Messieurs les dirigeants et représentants des 
administrations et entreprises publiques et privées du transport et de 
la logistique ; 
 

Mesdames et Messieurs, les dirigeants et représentants des 
opérateurs et usagers portuaires du Cameroun, du Tchad et de la 
République Centrafricaine ; 
 

Mesdames et Messieurs en vos rangs, titres et grades respectifs ; 
 

Distingués invités ; 
 
C'est avec une grande satisfaction que je prends la parole 
aujourd'hui en tant que Président de Port-Synthèse, l'association de 
la communauté portuaire du Cameroun, à l'occasion de 
l'ouverture du 4ème Forum Tripartite Cameroun-RCA-Tchad, sous le 
thème "Allègement des Procédures". 
 
Permettez-moi, Messieurs les Ministres en charge des Transports, de 
vous exprimer au nom de la communauté portuaire du Cameroun, 
toute notre reconnaissance pour avoir bien voulu présider ce Forum 
Tripartite.  
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Votre présence ici témoigne, de l’importance que vous accordez 
à l’ensemble des acteurs de la chaine d’acheminement des 
marchandises par voies terrestre et maritime. 
 
Ma gratitude va également à l’endroit des dirigeants et 
représentants des administrations publiques, des entreprises et 
organisations privées des chargeurs, des opérateurs et usagers 
portuaires, pour leur présence à cette évènement.  
 
 

Mesdames et Messieurs, 
Chers invités, 
 
Port-Synthèse, l’association de la communauté Portuaire du 
Cameroun, regroupe l'ensemble des intervenants au transit de la 
marchandise qui opèrent de près ou de loin sur les places portuaires 
du Cameroun. Elle s’affirme au fil du temps comme un outil de 
promotion et une plateforme d’échange et de réflexion pour 
l’efficacité de la facilitation des opérations du commerce extérieur 
entre le Cameroun et les pays de l’hinterland à travers, à travers 
notamment le forum tripartite.   
 
Ce forum revêt donc une importance particulière pour notre 
organisation, car il vise à renforcer la fluidité, la vitalité et la 
compétitivité des corridors de transit des marchandises entre nos 
trois pays. En mettant l'accent sur l'allègement des procédures, 
nous cherchons à simplifier et à accélérer les formalités 
administratives liées au transport des marchandises, afin de faciliter 
les échanges commerciaux et de stimuler le développement 
économique de nos pays qui partagent des liens historiques, 
géographiques et économiques forts.  
 
Je suis convaincu qu’il sera l'occasion idéale pour partager nos 
expériences, nos bonnes pratiques et nos idées novatrices en 
matière de facilitation du commerce et de logistique. Ensemble, 
nous pouvons identifier les obstacles et les défis auxquels nous 
sommes confrontés, et proposer des solutions concrètes pour les 
surmonter. 
 
Mesdames et Messieurs, 
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L'allègement des procédures est un objectif quelque peu 
ambitieux, mais il est essentiel pour améliorer l'efficacité de nos 
échanges commerciaux et renforcer notre compétitivité sur la 
scène internationale. En réduisant les délais et les coûts associés aux 
formalités douanières, aux contrôles sanitaires et phytosanitaires et 
aux autres procédures liées au transport des marchandises, nous 
pouvons faciliter la circulation des biens et favoriser les 
investissements. 
 
Je me réjouis d’avance que les discussions et les échanges qui 
auront lieu au cours de ce forum permettront de dégager des 
recommandations concrètes et des actions prioritaires pour la mise 
en œuvre de mesures visant à alléger les procédures. Nous devons 
travailler main dans la main, en collaboration étroite avec les 
acteurs publics et privés, pour concrétiser ces recommandations et 
transformer nos aspirations en résultats tangibles. 
 
Excellences Messieurs les Ministres, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers invités, 
 
Je voudrais profiter de cette occasion pour réitérer l’engagement 
de Port-Synthèse à accompagner les efforts des gouvernements de 
nos trois pays, en vue de faciliter le transit des marchandises par les 
ports de Douala et de Kribi, et de mettre en œuvre les 
recommandations qui sortiront de ce forum, gage du maintien de 
la pérennité de cette initiative fort louable. 
  
Dans la même visée, nous continuerons à travailler avec les 
administrations portuaires, les douanes, les transporteurs, les 
chargeurs et tous les autres acteurs de la chaîne logistique pour 
simplifier les procédures, réduire les délais de passage des 
marchandises et améliorer la qualité des services. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je souhaite que les échanges soient riches, constructifs et empreints 
d'une volonté commune de renforcer notre coopération dans le 
domaine du transport et de la logistique. 
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Les ateliers de travail prévus au programme de ce forum nous 
permettront d'aborder des sujets cruciaux pour l'amélioration de la 
compétitivité de nos corridors de transit. 
 
Aussi, la communauté portuaire du Cameroun par ma voix, attend 
de ces ateliers des recommandations concrètes et applicables qui 
permettront d’améliorer substantiellement et à brève échéance la 
performance de nos corridors. 
 
En conclusion, je suis convaincu que les travaux de ce forum 
contribueront de manière significative au renforcement de la 
coopération entre nos trois pays dans le domaine du transport et 
de la logistique. 
 
Je tiens à remercier une fois de plus toutes les personnes présentes, 
les organisateurs, les partenaires et les collaborateurs qui ont 
contribué à la réalisation de cet événement.  
 
Je vous souhaite à tous un agréable séjour à Kribi et des échanges 
fructueux. 
 
Vive la Coopération RCA - TCHAD - CAMEROUN ! 
 
Je vous remercie de votre aimable attention. 


